

La Victoria

SEMENARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

ADMINISTRACION:

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Un Año 10 Pesetas.
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA

La gran raza española El acto de Medina del Campo y la J. A. P.

Cuando una ardiente fiebre de nacionalismos y racismos, cruza por todos los estados y naciones cual ráfaga impetuosa que esfuma y disipa las nieblas antipatrióticas que ciertas doctrinas pudieron formar; cuando la exaltación, a veces exagerada y hasta adusta, que en sus ideales patrios sienten algunos pueblos al pregonar desde el Septentrión al Mediodía, las excelencias y virtudes de su propia raza, de ese conjunto de cualidades que fueron dejando en el recipiente nacional las primitivas tribus invasoras y aborígenes; quizás por contagio, quizás por amor propio, tal vez por dignidad, el caso es que esta fibra y este sentimiento de España que dentro de nosotros late y alienta con fuerza, siente ganas de romper la material estrechez del corazón para expansionarse pujante y gozoso por el cauce de la pluma y cantar las gestas insuperables, en algunos sentidos, de nuestra patria inmortal y de acentuar, aunque no sea más que con la monotonía de la palabra escrita, las hazañas sublimes, las figuras ingentes, los sentires profundos, las ideales empresas y las artísticas obras que el pueblo español llevó a cabo a través de los siglos.

Ese pueblo español que tiene la universalidad romana y la inteligente agilidad ibera, la energía de los celtas y el sentido artístico de los griegos, la emoción e indolencia árabe y el individualismo salvaje y libre de los bárbaros. Ese pueblo tan original y tan único, de tan abigarrado y típico conjunto que parece un rico y multicolor tapiz que cuelga airoso como un pendón triunfal hincado en las nieves pirináticas y flotando sobre los mares que son el espejo acuoso en que se mira la belleza inmortal de nuestra España, de esta España hidalga, caballeresca, fuerte y brava hasta en el misticismo de sus santos y en la pluma de sus mujeres cual la de Santa Teresa de Jesús. De esta España arrogante que defiende su independencia como se defiende el redil de las voraces acometidas de los lobos: a palos y cuchilladas.

Ella vence a los árabes en la singular pelea que dura ocho siglos, ella destroza a los turcos en Lepanto, ella riega generosa y abundantemente de roja sangre española lo mismo las dunas de Flandes que los escollos del mar de Inglaterra; ella vence a Napoleón «el águila de la guerra» y le vence no por sus reyes, que estaban cautivos, no por los «intelectuales» que cobardemente se pusieron al lado de Bonaparte y por eso se les llamó «afrancesados», sino por el pueblo nuestro, por la raza nuestra, la legítima, la de Numancia y Sagunto, la de

las Navas y el Salado, la de Otumba y Ceriñola, la de Pavía y Mulberg, la de Zaragoza y Gerona, la del dos de Mayo..., ese día glorioso en que el humilde y alegre pueblo madrileño lucha contra los franceses, manejando la navaja del chispero y la manola.

El pincel de Goya que pintara comidas campestres y bailes jaraneros a compás del clásico organillo y entre el olor y el humo de los churros verbeneros, pintó también, con luces y colores de tragedia el duelo desigual entablado entre los disciplinados soldados napoleónicos y las famosas guerrillas españolas entre manchas de sangre y humo y olores de pólvora; entre cantares de jotas y coplas y plegarias a la Pilarica. Porque siempre se ha de observar que la patria española estuvo íntimamente unida a la religión, tanto es así, que nuestros antepasados allí donde ganaban una victoria edificaban un templo; por eso cuando se quemaban los templos se quemaba también un trozo de nuestra historia y el recuerdo de una batalla ganada.

Por eso cuando germina la semilla del ateísmo también brota a un tiempo el semen del antipatriotismo; por eso, donde el hombre religioso surge, surge en el mismo instante el hombre patriota; por eso Ignacio de Loyola que fué un gran capitán español fué también un gran santo; por eso el padre de Alfonso X, que conquistó y arrebató a los árabes Córdoba, Sevilla y Jaén, fué un hombre de preclaras virtudes que la Iglesia apreció canonizándole.

Esta es nuestra gloriosa raza española, hecha y forjada con una veta de santidad y otra de heroísmo, con un trozo del hábito de un fraile y un girón de la capa de un torero, con un pedazo de mantilla madrigalesca y un retazo de ascética toca monjil.

Tenemos que afirmarnos en nuestro propio valer nacional, en nuestro propio sentir cristiano, en nuestra bella tradición, en nuestro típico costumbrismo, en el rico y viril patrimonio legado por nuestros antepasados, y esa afirmación española no debe quedar en pura poesía o en frase florida, sino en la fiel práctica del ideal hispano, en el austero cumplimiento de nuestros deberes, en el optimismo sano de nuestros corazones, en el trabajo honrado y santo de nuestras vidas que deben ser blancas como un cirio de encendida espiritualidad que arda ante el altar de Dios, y olorosas como un manojo de fragantes tomillos que perfumen los campos de la patria lo mismo en las breñas que en las peñas, lo mismo en las cumbres altas que en las hondonadas profundas.

JOSÉ DOMÍNGUEZ DÍAZ.

¡Jefe! España te está pagando ¡Jóvenes! la J. A. P. os llama

Por J. Hernández Petit.

Llegó el año mil novecientos treinta y uno y la España, que asombró al mundo, se encontró débil y empedregada. España ya no era España porque el egoísmo individual, local y regional había ahogado el sentido unitario de la patria; porque la ambición materialista que caracteriza a nuestro siglo, anteponía siempre el interés propio al nacional. Entonces, unos hambrientos de Poder, se lanzaron al asalto y sin esfuerzo alguno se encontraron dueños absolutos de España.

Decía yo en una charla reciente, que muchos de los políticos que en todo tiempo nos han gobernado podían catalogarse en estos cuatro grupos: ambiciosos, negociantes, ineptos y sectarios. Pues bien, los arribistas del 31, fueron el colmo de estos cuatro pecados políticos.

No miento; y dice un sabio refrán castellano, que el que dice la verdad, ni peca ni miente.

Un hombre, en el momento crítico, vió en qué posición quedaba España. No estaba solo. El, religioso y patriota, vió fuerzas enormes de sus afines, diseminadas y, sí, cobardemente retraídas. Y empieza una lucha titánica, sublime, de este hombre con las fieras hambrientas que le rodean y que si al principio, en su soberbia, le desdennan, poco más tarde tratan de aniquilarle por peligroso. Este hombre es José María Gil Robles.

El rótulo de Acción Nacional, pronto atrae las miradas del cuadrilátero ibérico y una pluma cuajada en verde, ordena: «suprimir el nacional». Ya está, y se hace popular a pesar de la supresión de actos en pueblos y ciudades. No sirve. El entusiasmo del jefe encuentra camino para quitarse la mordaza que intenta axfisiarle, y correr gritando para decir a España las cuatro verdades del barquero.

Mientras, los socialistas halagan los instintos de una masa a quien complace oír gritar muy alto palabras vanas, como libertad y soberanía. Porque en esto de soberanía, seremos muy honrados pero la capa no parece. No veo más soberanía que la usurpada por unos diputados, que, después de cumplir su mandato, muy mal por cierto, se dedican a elaborar leyes inútiles o que casi nadie ha de cumplir, como la del divorcio, o crear problemas que nadie siente ni reclama, como la persecución religiosa. En cambio, quedan intactos tantos

Jóvenes de buena voluntad de España toda y en especial de Béjar, acudid al clamor de nuestros tambores a acogeros bajo nuestras banderas. Corred a escuchar la voz del Jefe donde quiera que hable; leed sus discursos y enseguida sentireis como bulle con fuerza en vuestros pechos jóvenes la sangre española; os sentireis más españoles que antes, vereis con toda plenitud nuestro porvenir que lo es el de España.

Ved cómo en medio de esta desorientación político-social la CEDA, única y exclusivamente, da el doble de mítines que el resto de los partidos juntos. ¿Sabéis por qué es esto? Porque el pueblo comprende su destino y España se pone de pie ante el Jefe, que es capaz de levantarla y de hacer que de nuevo el Sol de la Historia nos ilumine con sus más brillantes rayos y el mundo vea en nosotros los dignos continuadores de la gesta gloriosa que nuestros antepasados trazaron en tierras de Europa y en tierras de América.

La J. A. P. con su gran contenido
(Continúa en la página 2.ª)

otros de urgente e inaplazable solución, como el paro obrero.

Hacen su política. Pero nos quedamos sin saber palabra del famoso y enigmático Pacto de San Sebastián, ni de aquella célebre carta, en la que el jefe del Gobierno provisional explicaba los motivos de su dimisión por el resultado de la votación del artículo 26.

Por atrocidades que cometen, se los llama vandálicos. ¡Pobres vandálicos, que dieron nombre a Andalucía, —antes Vandalucía— y que si hacían la guerra es porque su época era el imperio de la fuerza bruta!

Estructuran un estado laico, se denominan a sí mismos laicos, su revolución es laica y abogan porque todo sea laico. Así y todo, llega Navidad y se toman sus vacaciones, y Semana Santa, y ¡ellos tan laicos!, ponen el grito en el cielo porque no salen las Cofradías. Y es que sólo los interesa como negocio o como espectáculo.

Nuestro Jefe va despertando a España, sacudiéndola de la abulia en que se encontraba sumida. Poco a poco, España va volviendo a ser España. Con la verdad ayudada de la valentía, es decir de la sinceridad, se triunfa siempre, a pesar de la coacción, a pesar del número.

¡Jefe! ¡El Escorial! ¡Uclés! ¡Medina del Campo! España te está pagando.

social abre los brazos a los jóvenes obreros conscientes que encontrarán en ella la más benévola acogida y la más calurosa defensa de sus derechos, que no se hará con palabras como hasta ahora, sino con hechos. Ahí la labor de nuestros ministros.

Es a vosotros a quien desea hablar vuestro hermano el gran Ruiz Alonso, en fecha próxima, y por él vereis la fuerza realista, y ya en marcha, de nuestro programa de Acción Social.

Jóvenes agricultores, la J. A. P. os llama, es para vosotros para quien ha reservado A. P. lo mejor de sus doctrinas; ya conocéis la labor de un Jiménez Fernández en Agricultura.

La J. A. P. os acercará a vuestros compañeros de la ciudad y os dará la cultura necesaria a todo hombre para poder desempeñar cristianamente su función social.

Jóvenes todos, acudid. La J. A. P. es también salud, vida, fuerza, energía, aire, sol, agua, nieve; esto es, deporte que os fortalecerá y os hará crecer sanos y robustos para defender los verdaderos ideales del Español. No olvidéis que somos ante todo españoles, mejor dicho, España en marcha, que, cual un nuevo Lázaro, despierta a la voz clara y tonante de Gil Robles.

Nuestro es el porvenir; pese a quien pese, hemos de llegar al triunfo, que será el triunfo de la raza; ningún obstáculo podrá detenernos, e inundaremos todo llevando nuestra fuerza a todas partes e imponiendo nuestras soluciones, pues Dios que es todopoderoso estará con nosotros.

Jóvenes, sentíos más españoles, acudid a nuestro llamamiento, para sentir, como nosotros sentimos, la gloria de España,

Jóvenes, la J. A. P. os llama.

SOCRAM.

Congreso regional de la J. A. P. en Medina del Campo

Aún no acallados los aplausos, el entusiasmo juvenil de nuestros hermanos los japistas de Castilla la Nueva y la Mancha reunidos en Uclés, cuna de la ínclita orden militar de Santiago, cuando los directivos de este movimiento eminentemente nacional, nos convocan a nosotros los japistas de Castilla la Vieja y León, a reunirnos a las sombras del Castillo de la Mota, para beber allí, a las sombras de lo que fué vivienda de la más grande de las españolas, el santo patriotismo, las grandezas, las gestas gloriosas de nuestra patria.

Los nombres de El Escorial, Covadonga, Granada y Uclés, hablan muy elocuentemente a nuestros corazones de jóvenes españoles, de esta cruzada que hemos emprendido por y para España. Y por esto, nosotros, los jóvenes de la región leonesa, tenemos el deber de responder a este llamamiento de nuestros jefes, como los hombres de nuestra estirpe eminentemente patriótica saben hacerlo, acudiendo todos el próximo día 16 de junio a Medina del Campo, a mirar desde lo alto de los torreones del Castillo de la Mota las mesetas castellanas y desde allí, al contemplar a los humildes labriegos, los presentes todos de nuestra España, nos juramentemos seguir esa senda que nuestro jefe nos ha señalado.

Jóvenes bejaranos, a Medina del Campo, a reavivar allí la llama de nuestro patriotismo.

¡Presente y adelante!

JAPISTA.

SE VENDE casa en Mayor de Paradiñas, número 30. Informarán en la misma.



OCTAVO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don SIMON LOPEZ GOSALVEZ

MAESTRO JUBILADO DE CANDELARIO

Falleció en Arroyo del Puerco (Cáceres), el día 11 de Junio de 1927
A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su hijo, don Francisco López González (Médico); hija política, doña Engracia Casares Carrero; nieto, Paquito; hermano, don Gabriel; hermanos políticos, don Eladio Sánchez Martín y doña María Sánchez Guerra; primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a usted se sirva encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, quedándole muy agradecidos por este acto de caridad cristiana.

Se celebrarán misas en sufragio de su alma, en las iglesias parroquiales de Arroyo del Puerco y Casar de Cáceres y en la ermita del Santo Cristo del Refugio, de Candelario, el próximo día 11.

El Emmo. señor Arzobispo de Burgos y Excmo. señor Obispo de Plasencia, han concedido 100 y 50 indulgencias.

Exámenes en el Instituto de Segunda Enseñanza

Ética y rudimentos de Derecho.—Matrículas: José García González, Magdalena Tapia Hernández y Braulio Parra Muñoz.

Historia Natural.—Matrículas: José García González, Magdalena Tapia Hernández y Braulio Parra Muñoz.

Algebra y Trigonometría.—Matrículas: Luis Martín Muñoz, Ventura Muñoz, Tomás Hernández Gómez y Eloy Rodríguez Montero.

Lengua Francesa.—Matrículas: Luis Martín Muñoz y Victoria Alisente Mayor. Sobresalientes: Manuel Boces Marzal, Tomás Hernández Gómez, Rosina Bernal Chico y María Martín Hernández.

Preceptiva Literaria.—Matrículas: Ventura Muñoz Muñoz y Victoria Alisente Mayor. Sobresalientes: Manuel Boces Gude y Jesús Pino Martín.

Literatura.—Matrículas: José Redondo Sánchez y Juan Luis Cano Hevia. Sobresalientes: José Muñoz Jiménez, Manuel Anaya Pérez y Luis Sánchez Granjel.

Dibujo lineal.—Matrículas: Aurora Tapia Hernández y Manuel Boces Gude. Sobresalientes: Ventura Muñoz Muñoz, Matilde Tapia Hernández, Luis Prino Martín Muñoz y Rosina Bernal Chico.

Dibujo de figura.—Matrículas: José Muñoz Jiménez, José Redondo Sánchez y Luis Sánchez Granjel. Sobresalientes: Juan Luis Cano Hevia y Manuel Anaya Pérez.

Química general.—Matrículas: José García González, Magdalena Tapia Hernández y Braulio Parra Muñoz.

Agricultura.—Matrículas: José García González, Magdalena Tapia Hernández y Braulio Parra Muñoz. Sobresalientes: Enrique Fuertes Muriel y Aurelio Fuertes Muriel.

Física.—Matrículas: José Redondo Sánchez, Juan Luis Cano Hevia y Ana Rodríguez-Arias Lozano. Sobresalientes: Manuel Anaya Pérez, José Muñoz Jiménez, Luis Sánchez Granjel y Eduardo Bayo Hoya.

Fisiología e Higiene.—Matrículas: José Redondo Sánchez, Eloy Rodríguez Montero, Luis Sánchez Granjel,

Ana Rodríguez-Arias Lozano y Manuel Anaya.

Psicología y Lógica.—Matrícula: José Redondo Sánchez. Sobresalientes: Juan Luis Cano Hevia, José Muñoz Jiménez, Eloy Rodríguez Montero y Manuel Anaya Pérez.

Nuestra más cordial enhorabuena.

En nuestra Redacción se venden periódicos para envolver.

Los Amigos de la Escuela y del Niño

Suscripción abierta en la librería de don Carlos Calvo

	Pesetas
Suma anterior.....	1.071'50
D. Federico Cortés.....	5'00
D. Remigio Domínguez...	5'00
D. Santos Gil.....	1'00
D. Franco Vallejo.....	1'00
El niño Félix Vallejo.....	1'00
Cámara de Comercio e Industria.....	150'00
Comité Ejecutivo de la Casa del Pueblo.....	164'00
Los niños Norberta y Mateo M. Vallejo.....	2'00
El niño J. Sánchez Ramos.	2'00
Recaudado hasta el jueves.	1.402'50

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del día 17 de mayo de 1935

Preside el señor Gosálvez Anaya y asisten los concejales señores Martín Ceñudo, López Gosálvez, Brusi Almazán, Grande Muñoz, Iglesias, Díaz Aparicio y Martín Cascón.

Asuntos de trámite

A informe una instancia de los maestros nacionales consortes, para que el Ayuntamiento provea lo necesario para el cumplimiento de la orden de Instrucción Pública sobre casa-habitación. La misma Comisión ha de informar sobre indemnización por casa-habitación a maestros de barrios o anejos.

Quedan sobre la mesa para su estudio, varios informes sobre reclamaciones interpuestas por varios vecinos a los padrones sobre balcones, anuncios, cocheras, etc.

Se da cuenta del proyecto de captación y conducción de aguas del río Cuerpo de Hombre, del que es autor don Joaquín Secall, y se acuerda se presenten tres ejemplares de este proyecto al visado y sellado del Colegio de Arquitectos.

La presidencia encomienda este trabajo que, por su importancia y volumen, no ha podido presentarse antes.

Se acuerda conste en acta el reconocimiento al señor Secall, así como nombrarle director técnico de las obras de pavimentación de la calle Mayor.

Comisiones

Se autoriza al señor Martín Cascón para enajenar las piedras labradas sobrantes de la vía pública.

A propuesta de la alcaldía se acuerda, que como en la Ordenanza correspondiente no aparece fijada la cifra de rendimiento de riqueza rústica, se aumente esta riqueza en su líquido imponible en cinco veces su cuota, a los efectos del Repartimiento General de Utilidades, comunicándose al administrador provincial de Hacienda.

Ruegos y preguntas

Presidencia: Propongo, señores concejales, que se felicite fusivamente a los diputados a Cortes por nuestra provincia don José María Gil Robles y don Cándido Casanueva Gorjón, por su exaltación a los ministerios de la Guerra y Justicia, pues se han hecho acreedores a esta felicitación por las atenciones y deferencias que siempre han guardado a las representaciones de nuestro Ayuntamiento que para asuntos de interés local los visitaron, y que estos sentimientos municipales se les expresen mediante atenta comunicación.

Martín Ceñudo: Yo soy contrario a las ideas políticas que sostienen esos



ANCIANOS... Envejecidos...
Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia.** Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Contra el estreñimiento y la bilis. No causa ni irrita y es rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

No se vende a granel.

señores, pero suscribo la proposición del señor Gosálvez Anaya, pues estimo que son diputados por nuestra provincia que se desvelan por los intereses generales de la misma.

Por aclamación se aprueba lo interesado por el señor Gosálvez Anaya. Y se levanta la sesión.

FELIPE F.-ESPINA
PERITO ELECTRICISTA
COLON, 16 TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

SUETOS Y NOTICIAS

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte, en Béjar, de don Germán Petit Harguindey, a los 76 años de edad y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Al testificar nuestro más sentido pésame a sus hijas, doña Catalina de Sena y doña Matilde; hijo político, don Jerónimo Olleros; nietos, hermano, don Lorenzo; hermanos políticos y demás familia, rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Dos sobresalientes y un notable han obtenido en Francés, en el Instituto de Zamora, los tres hermanos José, Angel y Jesús Cid y Cid, preparados por Hernández Petit.

Verano. Apresúrese a sus hijos para el Curso Trimestral Extraordinario de Francés, Hernández Petit.

En Madrid ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Corrales Campo, por don Andrés Palomero y doña Máxima Romero, para su hermano e hijo respectivamente, don Alberto Espinosa.

La boda se celebrará en el próximo septiembre.

Nuestra más cordial enhorabuena.

El pasado día 29, en la ermita de nuestra Patrona, tomó por vez primera el Pan de los Angeles el niño Manuel Fraile González.

Nuestra felicitación más cariñosa, que hacemos extensiva a sus padres, buenos amigos nuestros, doña Pilar y don Manuel.

En el Instituto de Segunda Enseñanza bejarano ha terminado el quinto curso de Bachiller, con sobresaliente y dos matrículas de honor, Luís S. Granjel.

Nuestra más cordial enhorabuena, así como a su familia.

También en el Instituto han terminado con brillantísimas calificaciones el grado de Bachiller, la señorita Magdalena Tapia y su hermano Laureano.

Les enviamos nuestra enhorabuena de la que hacemos partícipes a sus padres don Esteban, procurador de los tribunales, y doña Magdalena.

Nos hacemos eco de un ruego de nuestro querido colega «Béjar en Madrid», para que desaparezcan esos primitivos carros abiertos del servicio de limpieza y que son verdaderos sembradores de bichitos, doquiera pasen.

Y en cuanto a que los vecinos arrojan por los balcones cuanto les viene en gana y sacuden alfombras cuando les parece, el remedio es sencillo:

multa al tanto, pues está probado que el ciudadano lo que más teme es que le saquen la pomposa peseta del bolsillo.

El pasado martes, en casa del farmacéutico don Alejandro Lozano, fué recogida, al mediodía, una paloma mensajera que tenía una anilla de aluminio con la siguiente inscripción: «Portugal. Flor de Lis número 263, 444» y debajo de esta cifra 34, y otra de goma con F. 900 en el exterior, y en su interior el número 796.

Por cesación en el negocio, se vende todo el utensilio y mobiliario del Café Comercio.—Para tratar, en el mismo, Gumersindo Casas

En la Normal de Maestras de Salamanca, terminó con toda felicidad el primer curso del Magisterio la señorita Carmen Parra Elvira, hija de doña María y don Tomás, jefe de Telégrafos de nuestra ciudad, y a los cuales felicitamos efusivamente.

En Benifayó (Valencia) ha fallecido nuestra paisana la Madre María Josefa, religiosa de Cristo Rey, en el mundo señorita Juana Crego Hernández, a los 58 años de edad y catorce de religiosa, después de una larga y penosísima enfermedad sobrellevada con santa resignación cristiana, siendo su muerte edificante.

Damos nuestro sentido pésame a sus hermanos, doña Micaela, don Ventura, Sor María Antonia (religiosa en el convento de Isabelas de Alba de Tormes), Sor Benita (de la Orden de San Benito, residente en la misma villa de Alba de Tormes) y R. P. Juan, de la Compañía de Jesús y rogamos a los lectores que en sus oraciones no olviden a la finada.

Hoy dará comienzo, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de Salvador, la tradicional novena a San Antonio de Pádua.

Este año será abad doña Daniela Rodríguez-Arias (viuda de don Prudencio Medina).

Por falta material de espacio, nos es imposible hoy publicar varios originales, entre ellos, uno del fundador de «El Faro de Extremadura», don Andrés López Alonso; otro de nuestro colaborador—¿de cutio?—el joven ingeniero industrial don Luis Galindo Zúñiga, y la sabrosísima sección de «¡Atención!».

En el próximo número (Dios mediante) lo haremos.

En los exámenes especiales para Sobresaliente de ingreso, celebrados en nuestro Instituto, ha obtenido el número uno, Higinio Cascón Sánchez-Cerrudo.

Dámosle nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus padres nuestros buenos amigos don Higinio y doña María.

¿Una nueva Casa de Correos?

El alcalde don Ramón Olleros Gregorio, estuvo en Madrid para asuntos particulares; y como el joven ingeniero demuestra su actividad y dinamismo siempre que puede, en beneficio del pueblo que le vió nacer, pues...

hizo gestiones inherentes para conseguir que se construya en nuestra ciudad, por cuenta del Estado, un nuevo edificio para Casa de Correos.

Habló con el subsecretario del ministerio de Comunicaciones, y de la charla se deduce que el Ayuntamiento tiene que ofrecer un solar, en sitio adecuado.

En la última sesión, celebrada el viernes en el Ayuntamiento, el señor Iglesias, dijo que se fije la atención para que este edificio no se haga en la zona de la Corredera. (¡Pero, señor Iglesias, qué delito han cometido los vecinos de la Corredera, y qué culpa tienen ellos de vivir en los lugares más bellos de la ciudad!) Y el señor Martín Ceñudo afirmó, que no se tuviera en cuenta lo expuesto por el señor Iglesias «ya que, de lo que se trata, es beneficioso para la población».

El Ayuntamiento dió un amplio voto de confianza al alcalde.

El corresponsal de «La Gaceta Regional», en el número del jueves pasado, da el rumor de que varios concejales tienen la idea de ofrecer al Estado el edificio donde hoy están los Juzgados y la Cámara de Comercio.

En fin, que parece ser que don Amable García, jefe de Correos y buen amigo nuestro, va a tener una pimpante y flamante Casa de Correos nuevecita, que falta hace.

Adelante, señores concejales; así se hace labor administrativa.

Damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena al joven estudiante don Ramón Rodríguez Alvarez, por su brillante terminación de Bachiller en el Instituto de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad; enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres don Ramón y doña María Teresa y demás distinguida familia.

Los Previsores del Porvenir
Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904
Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid
Representante para la Sección de Béjar
JOSE GIL HERNANDEZ

¿Por qué no se alumbra el Parque de la Corredera? Creemos que con el buen tiempo que tenemos, es una pena que el público no pueda disfrutar del bello paseo por falta de iluminación.

¿No cree el Ayuntamiento que es mejor no esperar al tradicional día de San Juan?

El público se lo agradecería.

El próximo lunes, día 10 del corriente, termina el plazo para el pago de la contribución del segundo trimestre.

Por un edicto de la Alcaldía se hace saber que hasta el día 19 del presente mes, todos los días laborables, en la administración de arbitrios, queda abierta la cobranza voluntaria sobre balcones, miradores, cocheras, canalones, anuncios, muestras y escaparates.

El martes de la semana próxima se cumplirá el octavo aniversario del fallecimiento, en Arroyo del Puerco (Cáceres), del maestro jubilado de Candelario don Simón López Gosálvez, a los 62 años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a su hijo, don Francisco López González (médico); hija política, doña Engracia Casares Carrero, nieto, Paquito; hermano, don Gabriel; hermanos políticos, don Eladio Sánchez Martín y doña María Sánchez García; primos, sobrinos y demás familia y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios nuestro Señor el alma del fallecido.

Dr. J. NOVOA VALENCIA

EX AYUDANTE MEDICO DEL DR. NOVOA SANTOS EN LA FACULTAD DE SAN CARLOS DE MADRID, Y DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, MEDICO DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD -

MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN PIEL

Libertad, n.º 2, 1.º

Consulta: de 9 a 11 y de 5 a 9

Se admiten iguales

BACHILLERATO. Clases de Aritmética, Geometría, Química, etc. e ingreso.—Solano, 27.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila. Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio
Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -:- Análisis clínicos
Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

García y Cascón, S. A

Banqueros

Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: **100.000.000** de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la **venta de calzado**, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14
tiene contratadas de consumo importantes con las más
acreditadas **fábricas de calzado**.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - **BEJAR**

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REGADERA**
Sanchez-Ocaña, 32. - **BEJAR**

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Mate-
riales de F. Núñez, **BEJAR** (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretos a precios redu-
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado.
Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: **FIBROMARMOL-URALITA** decorada
para zócalos :-: **Tuberías URALITA y DRENA** para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCOA Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12	» 3'35	» — De 15	» 3'50
« de » electrofundidos	12	» 3'75	» — De 15	» 4'00

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 :-: Sucursal: **Villalobos. 10. -- BEJAR.**